

美国放宽入境限制首日 人们纷纷从疫情“震中”赶赴美国



11月8日,在美国纽约肯尼迪国际机场,入境旅客领取行李后离开。新华社记者 王迎 摄

据新华社北京11月9日电 爱人亲吻、祖孙相拥……随着美国政府8日放宽入境限制,多地机场和水陆口岸上演一幕幕被新冠疫情阻隔的亲人久别重逢的感人场景。

在波士顿洛根国际机场,63岁退休消防员保罗·坎贝尔拿着一个心形气球,迎接来自德国的未婚妻。他告诉路透社记者,虽然分别两年,但两人感情炽热。“她的到来让我狂喜。”

在纽约肯尼迪国际机场,一个小朋友正等待英国航空公司自伦敦希思罗机场飞来的航班降落。他手里举着标语牌:“我看起来长大了吗?吉尔婶婶和马克叔叔,想念你们730天!”

自2020年初开始,美国政府禁止来自30多个国家的旅客入境。今年9月,美国政府宣布放宽入境限制,

允许完成全程新冠疫苗接种的外国旅客乘坐飞机入境,入境时须出示完成接种以及出发前72小时内新冠病毒检测阴性证明。这类外国旅客还可从墨西哥和加拿大通过水陆口岸入境美国,进行探亲、访友或旅游等“非必要”活动。该规定自本月8日生效。

8日一早,20多人在墨西哥华雷斯口岸等待入境美国得克萨斯州埃尔帕索。洛雷娜·埃尔南德斯从这里入境后,与女儿开心团聚。她说,如果陆路口岸不恢复开放,她甚至打算坐飞机去看望女儿。

墨西哥男子奥克塔维奥·阿尔瓦雷斯从加利福尼亚州圣迭戈口岸入境,带着14岁的女儿去探望岳母。阿尔瓦雷斯一家住在墨西哥北部小城恩塞纳达,距圣迭戈只有两小时车程。在疫情

前,他们一家几乎每个月去加州两次。

纽约州布法罗和平桥是美国北部最繁忙的口岸之一。8日凌晨2时左右,从这里入境美国需要等候2个半小时左右,几小时后通关才逐渐顺畅。疫情前,每年约有200万辆客车从加拿大安大略省伊利堡经该口岸驶入美国。疫情期间,车流量减少九成多。

来自安大略省的珍妮特·西莫尼8日凌晨开车进入美国,前往底特律探望丈夫。她说:“几乎两年,我失去了另一半。”

丽韦·鲁宾逊生活在安大略省圣托马斯。她17个月前生下儿子,美国伴侣因疫情不能前往加拿大。她准备11月下旬带孩子去美国团聚。她说,孩子到现在还没见过父亲,“想想都觉得不可思议”。

8日零时刚过,美国佛罗里达州与加拿大交界的一个繁忙口岸就开始有人入境。海关和边境保护部门官员艾琳·比奇洛说,很多人等待放宽入境限制这一天到来,这是“恢复正常生活之路尽头的一束光”。

美国政府放宽国际旅行限制之际,全球疫情不容乐观,欧美仍是重灾区。世界卫生组织欧洲区域办事处主任克卢格4日在哥本哈根说,区域内53个国家的新病毒传播情况令人担忧,欧洲地区已再度成为新冠疫情“震中”。据美国约翰斯·霍普金斯大学统计,全球累计新冠确诊病例8日超过2.5亿例。由于变异新冠病毒德尔塔毒株传染性强,全球过去90天内有5000万人感染新冠病毒。相比之下,自新冠疫情暴发,全球确诊病例总数达5000万例历时近一年。

法国政府 卫生顾问机构建议 30岁以下人群 避打莫德纳疫苗

据新华社北京11月10日电 法国政府卫生顾问机构8日建议,30岁以下人群在有其他选择的情况下避免接种美国莫德纳公司生产的Spikevax新冠疫苗,原因是最新研究数据显示,在“非常少见”的案例中,这款疫苗可能使接种者患心肌炎。

法国国家卫生局8日援引近期莫德纳疫苗接种数据和当天发布的一份法国研究报告指出,在30岁以下人群中,接种莫德纳疫苗后患心肌炎的风险是美国辉瑞公司疫苗的5倍左右。

辉瑞疫苗和莫德纳疫苗同为信使核糖核酸(mRNA)疫苗,是欧美国家政府普遍采购的两款疫苗。

由于接种莫德纳疫苗的年轻人中出现多起心肌炎、心包炎等罕见副作用病例,加拿大、芬兰、瑞典、丹麦、挪威等国近来调整莫德纳疫苗建议接种年龄范围。

欧洲药品管理局上月认可莫德纳疫苗用于18岁以上人群接种“加强针”。

法国计划重启 境内核反应堆建设

据新华社巴黎11月9日电 法国总统马克龙9日表示,法国计划重启境内的核反应堆建设。

马克龙当晚在总统府就法国能源供给和新冠疫情防控等问题发表电视讲话。他说,为了确保能源独立性并履行减排承诺,法国几十年来将首次在境内重新开始核反应堆建设,同时继续开发可再生能源。

在法国能源结构中,核电占据较大比重,全国发电量中大约七成由核电提供。近期,供应紧张、需求攀升、库存不足等因素叠加,导致包括法国在内的许多欧洲国家能源价格不断上涨。

英国拟建小型 模块化核反应堆

据新华社北京11月10日电 英国罗尔斯罗伊斯公司正筹资5亿多美元建造小型模块化核反应堆,其中逾一半资金将由英国政府投入。政府希望该项目有助英国实现减排目标。

小型模块化核反应堆正成为国际核电领域“新宠”,因为它“体型”小巧,制造、运输便捷且经济。英国承诺到2050年实现碳排放“净零”,这需要大幅增加风力、太阳能和核能等低碳能源发电量。

罗尔斯罗伊斯方面预测,这一新产业可为英国创造多至4万个就业岗位,而且出口潜力“空前巨大”。路透社报道,这符合英国政府增加绿色产业技术岗位的计划。

韩国职场“转向”,年轻人兴起当蓝领

据新华社北京11月10日电 在许多人的印象中,蓝领受教育程度偏低,从业者多数年龄偏大。如今,随着择业观等发生变化,韩国出生于上世纪80年代至90年代中期的“千禧一代”以及泛指“95后”和“00后”的“Z一代”年轻人中,一些人看上了蓝领工作。在他们看来,相比朝九晚五坐办公室,部分需要职业技能的工作时间更具弹性、处理人际关系压力更小,且薪水待遇也不差。

据韩国《中央日报》9日报道,现年19岁的李亚珍(音译)从小在澳大利亚长大,受家庭影响一直梦想当木匠或从事建筑领域工作。她认为自己的职业生涯不需

要接受高等教育,于是放弃考大学,先给当木匠的父亲打下手,历练几年后,如今是韩国一家住宅建筑企业最年轻的员工。作为一名职业木工,她一天可挣到11万韩元(约合595元人民币)。

李亚珍说,“木工既是技术工人也是艺术家,参与了人们生活中最基础部分之一——房屋的建造”,社会对她的职业偏见不公平,有时可能不正确。

与李亚珍一样,韩国“千禧一代”和“Z一代”年轻人中,不少人越来越意识到自己在劳动力市场上有许多选择,逐渐对满足社会的“狭隘期望”感到厌倦,转而从事蓝领工作。

现年29岁的裴允雪(音译)毕业于韩国延世大学,拥有社会学学士学位,大学毕业后当过两年社会工作者,因感觉“总是被命令要去做什么,失去了工作中自我价值”而选择辞职。她眼下的工作是贴墙纸。

裴允雪说:“即使蓝领工作在我们社会中不受重视,我宁愿忍受别人短暂的白眼,也不愿花数年时间从事无法让自己成长的工作。”

为了多挣钱,37岁的洪宰光(音译)在孩子出生后到一家建筑公司负责贴瓷砖,如今月薪是刚入行时的三倍。他说:“20多岁就进入瓷砖行业的人到30多岁就可以轻松攒下足够买房的钱。”

鉴于精通技术的年轻一代喜欢在互联网上展示和宣传他们的生活方式,年轻一代眼下掀起一股蓝领风潮。社交平台优兔上有一个名为“木工日记”的频道,由一群二三十岁的建筑业从业者运营,现有约9500名订阅者。频道每周上传两个关于室内设计和木工的视频,但许多观众观看视频并不是为了学习木工活,而是能够从观看工人体力劳动表现出的激情中找到乐趣。频道负责人、35岁的赵秀圣(音译)说,所有团队成员都对他们的工作感到满意。“有些人可能认为我们的工作简单的体力劳动,但对我们来说,这是有意义的工作。”